

ŠALEŠKI RUDAR

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE VELENJE

CASOPIS JE IZHAJAL KOT »RUDAR«,
GLASILO DELOVNEGA KOLEKTIVA RUDNIKA
LIGNITA VELENJE. — OD 1. MAJA 1965 DALJE
GA IZDAJA OBČINSKI ODBOR SZDL VELENJE.

GLAVNI IN ODGOVORNI UREDNIK
LJUBAN NARAKS

TEHNIČNI UREDNIK IVAN FIJAVZ

2. DECEMBER 1965 LETO I, ST. 16

CENA 30 DIN — POSTNINA PLAČANA V GOTOVINI

Mladina o svojem delu

REDNE LETNE KONFERENCE OBČINSKE ORGANIZACIJE ZVEZE MLADINE SE JE UDELEŽILO 120 DELEGATOV. POLEG TEH PA SO BILI NA KONFERENCI TUDI PREDSTAVNIKI OSTALIH DRUŽBENO-POLITICNIH ORGANIZACIJ IN PREDSEDNIK SKUPSCINE OBČINE VELENJE.

Delegati so na konferenci vsestransko pregledali slabosti v dose-
danjem delu. Predsednik občinskega komiteja ZMS Stefan Dolejši pa
je v referatu med drugim dejal, da združuje mladinska organizacija
mlade ljudi in je zaradi tega usmerjena na obravnavanje in reševanje
tistih družbenih vprašanj, ki prizadevajo predvsem mlade ljudi.

Ko je predsednik občinskega ko-
miteja ZMS ocenjeval delo v pre-
teklem obdobju in pri tem povedal,
da pomeni obdobje pomemben pre-
mik pri krepitvi idejno-vzgojnega
dela med mladino in idejne usmer-
jenosti mladih ljudi. Ne gre namreč
za to, da se mladi idejno vzgajajo
le preko predavanj in ostalih oblik

tovrstne dejavnosti, ampak za mno-
go širše pojmovanje tega vzgajanja.
Mladi ljudje se morajo vzgajati v
vsakodnevnem aktivnem delu kate-
regakoli področja naše družbene
prakse.

Aktivni v gospodarskih organiza-
cijah so v preteklem obdobju dobro
delali, čeprav se večkrat niso usme-
rili v obravnavanje tistih proble-
mov delovne organizacije, ki so naj-
pomembnejši. Se vedno so vse pre-
večkrat obravnavali organizacijska
vprašanja in se spraševali kaj in
kako bodo delali, premalo pa so se
poglobili v reševanje globinskih
problemov mladega delavca. Zato
je predsednik občinskega komiteja
ZMS v referatu dejal, da se bodo
morali mladinski aktivni pri svojem
delu vse bolj usmeriti na to, kako
živijo mladi delavci; ali so pravilno
nagrajeni, kakšne so njihove so-
cialne razmere, na kakšen način je
omogočiti tistim, ki so željni izpo-
polnjevanja nadaljnji študij, kako
sodelujejo v organih upravljanja,
skratka kako preusmeriti miselnost
mladih, da bodo aktivni činitelji
v našem družbenem in gospodar-
skem mehanizmu.

Vaške aktivne in aktivne zveze mla-
dine v krajevnih skupnostih naj-
večkrat tarejo materialni problemi,
kar zavira njihovo delovanje. Pri
aktivnih na osemletkah pa se kaže
velika nesamostojnost, kar je raz-
umljivo saj so mladinci v šolah
stari največ 15 let in od njih ne
moremo pričakovati dosti samostojnega
dela, zato se vedno zavisi aktivnost
takšnega aktiva od učitelja, ki vodi
mladinsko organizacijo na osemletki.

Nato je Stefan Dolejši govoril o
vlogi in položaju mladih v organih
samoupravljanja. V nerazvitih sa-
moupravnih odnosih ostajajo mladi
v ozadju zaradi nepoznavanja neka-
terih stvari, pa tudi zaradi dušenja
kritike, nedemokratičnosti in samo-
volje posameznikov. Takšne in še
druge nepravilnosti v našem druž-
beno ekonomskem razvoju na sploh
izredno negativno vplivajo na obli-
kovanje mladega človeka, ki je ravo
zaradi takih nepravilnosti izred-
no občutljiv. V teh primerih je od-
govornost zveze mladine še tembolj
pomembna.

Pomemben faktor, ki oblikuje
mladega človeka, je okolje v kate-
rem preživi svoj prosti čas. Zato
so na konferenci naglasili, da bi bilo

OBVESTILO BRALCEM

Zaradi prazničnih dni smo izdali
današnjo številko Šaleškega rudarja
v zmanjšanem obsegu.

Obveščamo vas, spoštovani bralci,
da bomo ta mesec izdali še dve red-
ni številki tudarja, in da zaradi da-
našnjega nekoliko manjšega obsega,
v tem mesecu ne boste prikrajšani
z novicami o delu in dogodkih iz ve-
lenjske občine.

potrebno ugotoviti v katerih orga-
nizacijah in društvih mladinci de-
lajo in raziskati vzroke, zakaj še
vedno del mladine v velenjski ob-
čini ni nikjer vključen.

Delegati so na konferenci pove-
tali, da delovne organizacije v naši
občini vse premalo stipendirajo in
da bi bilo potrebno dodeljevati sti-
pendije na podlagi doseženih učnih
uspehov. Povedali so tudi, da struk-
tura kadrov v naših delovnih orga-
nizacijah ne ustreza povsem proiz-
vodnim procesom. Takšne kritike na
račun stipendiranja in kadrovske
strukture so povsem upravičene
vendar smo bili zopet priča izgovor-
jenim načelnim kritikam, ki nega-
tivnosti na tak način ne bodo od-
pravile. Mladinske organizacije bi
morale v samih delovnih organiza-
cijah sodelovati pri programiranju
kadrov in odločno zahtevati, da one
načrtno stipendirajo in pridobivajo
strokovne sodelavce. Le na ta način
bomo iz načelnih razprav prišli k
dejanskemu reševanju problemov.

Rekli so ...

Materialna baza, ki jo im-
amo mladi v Velenju je tolikš-
na, da bi morali biti bolj akti-
vni kot smo. Nismo zapo-
stavljani, imamo stanovanja,
možnosti za izobraževanje,
kulturno in ostalo udejstvova-
nje, vendar ne cenimo tega
dovolj, in predvsem s svojim
delom ne vračamo družbi v
dovoljni meri to kar nam ona
nudi.

L. Kadliček, na konferenci
rudniške mladine.

Glasbena šola v Soštanju bi
morala sodelovati tudi v jav-
nosti, ne pa da se zapira med
svoje zidove. Razez internih
nastopov, ko učenci reprodu-
cirajo svoje znanje staršem
in ožjemu krogu, učenci glas-
bene šole ne nastopajo na
nobenih javnih prireditvah,
čeprav koristijo del družbenih
sredstev za njihovo delovanje.

V. Kojc, na občnem zboru
DPD Svoboda Soštanj.

Šofer lokalnega avtobusa
na relaciji Velenje—Soštanj—
Topolšica, tovariš JANKO VI-
HAR redko kdaj na postajali-
ščih povsem ustavi vozilo, za-
to moramo biti potniki dobro
izurjeni, da lahko brez po-
škodb vstopamo ali izstopamo.
Ne dvomimo pa v izpravnost
zavor avtobusa ker nas pogo-
stokrat dobro premeta po
njem, ko omenjeni šofer ob
zapreki neusmiljeno pritiska
na zavore. Menimo, da šofer
Vihar povsem ne ustavi avto-
busa na postajališčih iz la-
godnosti ali morda celo nez-
nanja.

Nekateri prizadeti potniki
lokalnega avtobusa.



NA KOMEMORACIJI V GRAZU

LETOSNJE KOMEMORACIJE PRI SPOMENIKU ŽRTEV FASI-
STICNEGA NASILJA V GRAZU SO SE UDELEŽILI TUDI MNOGI
SVOJCI IZ SLOVENIJE TER PREDSTAVNIKI DRUŽBENO-POLITIC-
NIH ORGANIZACIJ. KOMEMORACIJA JE BILA PRI SPOMENIKU 11
NARODOV, KAMOR SO DELEGACIJE GO ZZB SLOVENIJE, GO ZZB
JUGOSLAVIJE, GENERALNEGA KONZULATA V GRAZU, ZB NOV
MARIBORSKIH OBČIN IN SE NEKATERIH DRUGIH OBČIN IZ SLO-
VENIJE TER ZASTOPNIKI AVSTRIJSKEGA ODPORNISKEGA GIBA-
NJA POLOŽILI VENCE IN POČASTILI SPOMIN PADLIH BORCEV
POHORSKEGA BATALJONA IN DRUGIH ŽRTEV FASISTICNEGA
NASILJA.

Komemoracije pa so se udeležili
tudi svojci iz naše občine in zastop-
niki ZB NOV iz občine Velenje.

V imenu GO ZB NOV je sprego-
vorila predsednica mestnega sveta
Maribor Vera Kolarič, ki je dejala,
da mora biti počastitev spomina na
padle borce Pohorskega bataljona
in druge žrtve hkrati tudi opomin
vsem tistim, ki so krivi za nasilja
nad narodi, ki si žele svobodo. Za-
tem je spregovoril graški mestni
svetnik Gustav Heinz in med drugim
dejala, da naj bodo žrtve iz pretekle
vojne rešen opomin vsem, ki še da-

nes rovarijo z orožjem v rokah.
Pozval je mladino, da naj se vztraj-
no bori za mir, svobodo, za lepše in
srečnejše življenje.

Da so se komemoracije v Grazu
lahko udeležili svojci in člani ZB
NOV iz naše občine ter počastili
spomin padlim žrtvam gre zahvala
upravi rudnika lignita, ki je omogo-
čila prevoz z avtobusom.

Tako so tudi predstavniki naše
občine, poleg številnih grobov doma,
obiskali padle žrtve fašističnega na-
silja, ki so pokopane na graškem po-
kopališču. M. V.

ZBIRANJE POMOČI PRIZADETIM

Občinski odbor Rdečega križa je
organiziral v naši občini zbiranje
pomoci za prebivalce, ki so bili pri-
zadeti v elementarnih nesrečah.
Akcija je v teku in bo trajala do
konca leta.

Posebej so se obrnili na delovne
kolektive, da bi zaposleni prispe-

vali del svojega zaslužka. Nekateri
kolektivi so že prispevali nekaj
sredstev tako, da so že zbrali v
naši občini preko pol milijona din-
narjev. Kmečko prebivalstvo pa pri-
naša na zbirna mesta predvsem
šivila.

Podružnica komunalne banke v
Velenju je prispevala 150.000 dinar-
jev iz sklada, vsak uslužbenec pa je
še posebej dal enodnevni zaslužek.
Del svojega zaslužka so za prizade-
to prebivalstvo dali še kolektivi
trgovskega podjetja »Zarja« iz Soš-
tanja, lekarne Soštanj, sanatorija
Ravne pri Soštanju, osnovne šole
»Miha Pintar-Toledo« in še neka-
teri drugi.

Pričakujemo, da bodo do konca
leta prispevali svojo pomoč tudi
ostali kolektivi kakor tudi posa-
mezni občani.

NA NEDAVNEM KONSTITU-
IRANJU SO ZA NOVEGA PRED-
SEDNIKA OBČINSKEGA OD-
BORA SINDIKATA DELAVCEV
STORITVENIH DEJAVNOSTI IZ-
BRALI IVANA NOVAKA.

IVAN NOVAK, rojen 1930. leta,
je tehnični vodja Chrom-metala
Velenje. Že več let aktivno dela v
sindikalski organizaciji in je član
občinskega sindikalnega sveta,
republiškega odbora sindikata
delavcev storitvenih dejavnosti
in član republiškega sindikalne-
ga sveta.

PREDAVANJE IZ OBRAMBNE VZGOJE

V vseh krajih, kjer so krajevni
odbori SZDL, bodo decembra pre-
davanja iz obrambne vzgoje.
Predavanja o elementarnih nes-
rečah bodo zanimiva, k bodo
spremljana z diafilmi.

Delavska univerza Velenje je
lansko leto organizirala v okoli-
ških krajih Soštanja in Velenja
ter v gospodarskih organizacijah
28 predavanj iz obrambne vzgo-
je. Tovrstna predavanja so med
občani vseskozi priljubljena, saj
jih obišče na leto preko 3.000 po-
slušalcev.

Delavska univerza, ki tudi le-
tos organizira predavanja o ele-
mentarnih nesrečah, je že nare-
dila razpored predavanj. Danes
v četrtek, 2. decembra bo pre-
davanje ob 19. uri v prosvetnem
domu v Pesju, ob 18. uri pa v os-
novni šoli Ravne. V petek, 3. de-
cembra bo ob 19. uri predavanje
v združenem domu v Lokovici. V
nedeljo, 5. decembra bo dvoje
predavanj in sicer: ob 8. uri v
prostorih KO SZDL Podkraj —
Kavče in ob 15. uri v osnovni šoli
Paka pri Velenju. Nadalje bodo
predavanja še v četrtek, 9. de-
cembra ob 19. uri v dvorani glas-
bene šole v Soštanju; v petek 10.
decembra ob 19. uri v dvorani
krajevnega urada Smartno ob
Paki; v soboto, 11. decembra ob 19.
uri v prosvetnem domu v Zavod-
nji; v nedeljo, 12. decembra ob
8. uri v osnovni šoli Plešivec; to-
rek, 14. decembra ob 19. uri v
skupščinski dvorani občine Vele-
nje; v nedeljo, 19. decembra ob
9. uri pri Ostrouhu (Skorno-
Florjan); v torek, 21. decembra
ob 19. uri v prosvetnem domu To-
polšica in soboto, 25. decembra ob
19. uri v prostoru KO SZDL Salek.

SNEG... veselje otrok



V Zavodnji so šolarji z veseljem pričakali prvi sneg. Zakaj tudi ne?
Saj jim je Komunalna banka kupila precej sani.

Iz občinske gasilske zveze

Gasilski teden

V dneh od 24. do 31. oktobra je bil po vsej Sloveniji gasilski teden za povečanje požarne varnosti.

Vsa društva v občini Velenje so po predvidenem programu, ki ga je sprejel štab odreda gasilske zveze Velenje, povečala skrb za požarno varnost. Tako so društva v tem tednu izvršila nadpreglede v vseh objektih, kjer so pri rednem pregledu bile ugotovljene pomanjkljivosti požarne varnosti, da so ugotovili, če so te pomanjkljivosti odpravljene. V osemletkah v Velenju in Soštanju so priredili posebne vaje z gasilnim orodjem in tolnačili učencem, kako se orodje uporablja in katere preventivne ukrepe je potrebno narediti, da ne bi prišlo do požarov. Pregledali so tudi gasilne aparate po podjetjih, če so uporabni in če jih ljudje, ki morajo z njimi rokovati znajo v slučaju potrebe uporabljati. V vseh društvih so imeli v tem tednu dežurno službo, predavanja, vaje, nadalje so obnavljali domove in ofodja. V Smartnem ob Paki pa je bila, ne napovedana sektorska vaja na kateri so sodelovala gasilska društva iz Smartnega ob Paki, Paške vasi, Soštanja in Velenja. V tem tednu so povečali propagando, da bi se v gasilstvo vključilo čimveč mladine. Člani in mladina pa so se strokovno usposabljali, da bi v slučaju potrebe to znanje uspešno in koristno uporabili za zmanjšanje požarnih škod in za ohranjanje vseh dobrin.

Adaptacija gasilskih domov

Letos so adaptirala in prenovila društva gasilne domove v Bevcāh, Topolšici, Soštanju, Družmirju, Gaberkah in Velenju. Za te adaptacije je občinska gasilna zveza prispevala skromna sredstva, ki so jih društva s prostovoljnimi delom svojega članstva še desetkrat oplemenitila.

NA POMOČ!

TA KLIC JE BIL SVOJE CASE V RESNICI POTREBEN GASILSKEMU DRUŠTVU IZ PASKE VASL. LETOS PA SO LE MALO BOLJ ZGRABILI ZA DELO. MINULO SOBOTO SO IMELI RAZŠIRJEN SESTANEK NA KATEREM SO OCENILI SVOJE DELO ZA PRÉTEKLO OBDOBJE, ZADALI PA SO SI TUDI NALOGE ZA BODOČE DELO.

OBCINSKI ODBOR SINDIKATA DELAVCEV DRUŽBENIH DEJAVNOSTI

Na občnem zboru občinskega odbora sindikata družbenih dejavnosti so bili izvoljeni v nov odbor: Karel Blažič iz osnovne šole Smartno ob Paki, Vlado Baškovič iz občinske skupščine Velenje, Franc Cesar iz II. osnovne šole Velenje, Tomo Hudoletnik iz občinske skupščine Velenje, Anica Kaluder iz zdravilišča Topolšica, Jože Kaker iz I. osnovne šole Soštanj, Roza Kugonič iz I. osnovne šole Velenje, Marta Majer iz občinskega sodišča Soštanj, Olga Pajk iz občinske skupščine Velenje, Fanika Petanjek iz komunafne banke Velenje, Jože Medved iz zdravstvenega doma Velenje, Vinko Šmajš iz rudarskega šolskega centra in Milan Stumberger iz zavoda za zaposlovanje delavcev Velenje.

Ugotovili so, da je bil glavni vzrok mrtvili, pomanjkanje mladih ljudi v njihovih vrstah. Stari člani niso zmogli sami vsega, naraščaja pa ni bilo. Kar je bilo mladine je odšla v šole in v uk v večje centre. Letos je nekaj mlajših že »poraslo«, kot so sami to imenovali, in tako so na tem sestanku sprejeli v svoje vrste precej mladih. Razveseljivo je, da se je našlo tudi nekaj deklet, ki imajo veselje do gasilstva, saj že par let ni bilo ženske vrste v društvu.

V letošnjem letu je PGD Paška vas praznovalo 45-letnico obstoja. Imeli so prireditve, od katere so dobili nekaj prepotrebni finančnih sredstev. Iz teh, in iz sredstev, ki jim jih je podaril pokojni Jože Irman, ameriški povratnik, nameravajo kupiti 100 metrov cevi in drugo najnujnejšo opremo.

Vse kaže, da bo v bodoče njihovo delo dokaj plodno. Pričakujejo tudi pomoč od občinske gasilske zveze Velenje.

P. L.

stopanju na tej fronti in zlasti tudi za vzgajanje čuta za družabnost. Pri vsem tem je igrala veliko vlogo prav glasba, brez katere si posebnih čitalniških prireditev, besed, sploh ni bilo mogoče zamisliti.

Celjska Citalnica je močno poglobila svoje delovanje, ko je bil leta 1897 izročen svojemu namenu Narodni dom. Tedaj je bila tudi dana pobuda za ustanovitev instrumentalnega ansambla, ki je dobil ime Celjska narodna godba in s katerim je kot njegov kapelnik prvič nastopil Fran Korun leta 1899 in ostal na tem mestu celo desetletje, dokler ni razvoj dela Citalnice prenehal, da so jele odmirati.

V tem desetletju je bilo vse delovanje Frana Koruna neolčljivo povezano s celjsko Citalnico in še prav posebej s celjsko narodno godbo.

Predno sem obiskal SLAVKO KOŽELJNIK, mlado sedemnajstletno dekle iz Zavodnje, so mi povedali, da je Slavka pridna in marljiva, saj je zadnji razred osnovne šole končala z odličnim uspehom.

Slavko Koželjnik sem obiskal zaradi tega, da bi mi povedala kako vaška mladina



Slavka Koželjnik

Četrtekov sestanek

gleda na perspektivo življenja in kaj misli o svojih sovrstnikih, ki žive v mestih ali večjih industrijskih središčih.

Veste z nami, ki živimo na vasi je tako, je začela pripovedovati Slavka. Večina nas je takšnih, ki si na borni zemlji ne moremo rezati dovoljšnji kos kruha. Zato bežimo s kmetije. In oni, ki bi lahko dobro živeli od kmetovanja, mislijo, da je življenje v mestu drugačno in delo v tovarni boljše. Večina mojih sošolcev ne namerava delati na kmetiji. Ker niso odšli v uk, in tudi zaposlili se niso, životarijo brez cilja doma. Tako je tudi z menoj, čeprav imamo pri nas tako malo zemlje, da ne moremo živeti večno od nje.

Rada bi se zaposlila. V tovarni gospodinske opreme v Velenju že čakam lep čas na zaposlitev. Sedaj se imam pred seboj svoj cilj. Če me bodo sprejeli na delo, se bi rada priučila in postala kvalificirana delavka. V nasprotnem primeru pa ne vem kaj

bo z menoj... Takšna je usoda večine mladih, ki živimo na vasi.

Vprašali ste me zakaj zapuščamo kmetije? V mestu pričakujemo lepše življenje. Pogledajte samo, kaj vse imajo mladi ljudje v večjih krajih. Kino, koncerte, klube, ples — pri nas v Zavodnji pa za mladino ni ničesar. Takoj moram povedati, da smo za takšno stanje, kot je v naši vasi krivi sami mladinci. Lahko bi se zbrali v novem prosvetnem domu in igrali, plesali ali pa poslušali predavanja. Morda preveč čakamo »nekoga«, ki bi nas usmeril v delo. Vem, da bi moji sovrstniki radi zvedeli kaj več o dogodkih v svetu in doma ter o ostalih stvarih.

Naj vam zaupam, je povedala še Slavka Koželjnik, da se doma počutim najbolj srečno, kljub temu, da bi se rada zaposlila v tovarni. Življenje na kmetih je svojsveno. Zvečer se zberemo, jaz zaigram na harmoniko in že je veselje v hiši.

ALI JE GOSPODARNO?

Čeprav smo v našem listu v rubriki »Tribuna vaših mnenj« je pred časom pisali o ureditvi avtobusne čakalnice za potnike se do danes ni še uredilo ničesar. Začelo se je deževno vreme, zapadel je sneg, potniki pa so na pločniku izpostavljeni vsem vremenskim nepravilnostim. Tri klopi na prostem pa so prazne, ker v čakalnici, ki je napolnjena z različno zidarsko kramo ni prostora zanje. Sicer pa se potniki tako »morajo« voziti posebno pa še listi, ki se vozijo na delo. Če koga zebe ali pa stoji na dežju in snegu na prostem to avtobusne-

mu podjetju verjetno ni nič mar, še manj pa krajevni skupnosti Soštanj, ki naj bi skrbela za dobro počutje Soštanjčanov. Zanimivo, da je celo v Penku za redke potnike postavljeno lično postajališče, v Soštanju, kjer je čakalnica že takorekoč pri roki, pa je ta zaprta, ker merodajni ne najdejo skupnega jezika, da bi se pomenili in uredili prepotrebno čakalnico.

Te dni smo na avtobusni postajališču zasledili še drugo materialno škodo. Prostor za obračanje avtobusov je bil pred uporabo le površinsko posut z drobnim belim peskom, kar ni ustrezalo mehkeemu terenu. Zaradi dežja in stalnega obračanja avtobusov na istem mestu se je parkirni prostor spremenil v blatno brozgo z velikimi luknjami. Sedaj pa se je našel nekdo, ki je ukazal teren oziroma kotanje zasuti s pravimi granitnimi kockami, ki so bile plačane po kosu, namesto, da bi prostor posuli z debelejším kamenjem ali gramozom. Te granitne kocke so bile na kupu pred tovarno »Galanterija« na Cesti talcev. Na omenjeni cesti za »Galanterijo« je še več teh granitnih kock, ki že dolgo čakajo na tlakovanje Ceste talcev od Glavnega trga do »Galanterije«. Pred leti so se že dogovarjali takratni organi stanovjske skupnosti Soštanj s predstavniki »Galanterije«, vendar zaradi pomanjkanja finančnih sredstev še do danes niso tlakovali ceste. Morda bo kdo dejal, da so granitne kocke, ki so jih posipali v razmešan teren le polovične. To drži, vendar so bile plačane prav tako kot cele. Ostale pa so zato, ker so bili tlakovalci verjetno plačani po učinku pa so polovičke raje puščali ob strani. Tako se je nabrala velika količina teh kock, ki so našle svoj zadnji (upajamo, da ne končni) počitek za »Galanterijo«, kjer že vrsto let čakajo na svojo nadaljnjo usodo. Sicer pa bi bilo prav, da bi se tako neodgovorni ljudje poklicali na razgovor, naj javnosti odgovorijo, zakaj tak odnos do materiala, ki nikakor ni poceni, še posebno pa ne sedaj v smislu vse splošne štednje.

OBNOVILI SO GASILSKI DOM

Letos so gasilci iz Velenja temeljito pregledali vse kurilne naprave v zgradbah in s tem zagotovili večjo protipožarno varnost. Takšni pravočasni varnostni ukrepi in preventivna vzgoja prebivalstva so gotovo pripomogli, da sta bila na območju Velenja le dva požara.

Sicer pa je gasilsko društvo iz Velenja bilo letos dokaj aktivno. Udeležili so se medobčinskega tekmovanja za pionirje in člane ter conskega tekmovanja v Laškem. Na vseh tekmovanjih so dosegli prva mesta. Tako pionirji na medobčinskem v Smartnem ob Paki, kot tudi člani na enakem tekmovanju v Velenju.

Gasilci iz Velenja pa so sami tudi obnovili gasilski dom. Ob tednu požarne varnosti pa so hodili po lah in učencem pokazali gasilne naprave.

Razpisna komisija za razpis delovnega mesta direktorja rudnika lignita Velenje

razpisuje delovno mesto

DIREKTORJA RUDNIKA LIGNITA VELENJE

Razpisni pogoji:

● Visoka ali višja izobrazba z deset let prakse, od tega 5 let na vodilnih delovnih mestih.

Pradnost imajo kandidati s prakso v rudarskih delovnih organizacijah.

Razpis velja 14 dni od objave v časopisu »Delo«.

Dr. A.K.

GLASBENIK KORUN FRAN — KOŽELJSKI NJEGOVO ŽIVLJENJE IN DELOVANJE

(Nadaljevanje)

V drugi polovici 19. stoletja je razvoj kulturno-političnih stremeljenj na Slovenskem privedel do ustanovitve posebnih društev, čitalnic. Prva Citalnica je bila ustanovljena v Trzinu leta 1861, tej sta sledili še istega leta Citalnica v Ljubljani in Mariboru, naslednje leto pa je dobilo že tudi Celje svojo Citalnico.

Citalnice so postale središče vsega kulturnega življenja tedanje dobe — vzpodbujale so spoznavanje slovenske in slovanske literature, ljubezen do petja in glasbe sploh in širile zanimanje za odersko umetnost. Njihovo delovanje je razen tega velikega pomena za utrjevanje nacionalne zavesti v kulturnem boju z Nemci, za povezovanje slovenskega življa v enotnem na-

je bila predvidena scenska glasba. Ob tej priliki naj omenimo le uprizoritve »Rokovnjačev« in »Legionarjev«, ki so pritegnile v Celje navdušene gledalce iz vseh krajev in ki so vzbujale pravo narodno slavo. O nastopih kapelnika Koruna je ob nekaterih prilikah navdušeno poročala celjska »Domovina«, po kateri naj bi bila celjska narodna godba sploh najboljša na Spodnjem Štajerskem.

Kot dirigent je moral biti Korun v najtesnejši povezavi z glavnimi akterji tedanjega gledališkega življenja v Celju in tako zlasti z dr. Karlovškom, odvetnikom, dr. Ravniharjem in Rafkom Salmičem, o čemer zgovorno govorijo tudi podatki celjskega gledališkega muzeja.

Njegovo glasbeno organizacijsko in kapelnisko delovanje pa se ni omejilo samo na Celje, marveč je posegalo tudi v njegovo okolico.

Tako je bil pred I. svetovno vojno dlje časa kapelnik železničarske godbe v Zidanem mostu, na prošnjo znanega kulturnega delavca in narodnega borca dr. Jančiča pa je prevzel tudi vodstvo godbe v Sempetru v Savinjski dolini, dobro se zave-

dajoč, da je treba tudi na podeželju in ne le v mestnih centrih skrbeti za kulturno življenje.

Tudi v sami Saleški dolini je v zadnjem desetletju preteklega stoletja, ko je še študiral na Dunaju, pod vplivom splošnega čitalniškega gibanja dal pobudo za ustanovitev bralnega društva Gornje Saleške doline s sedežem v hiši njegovih staršev. To društvo je imelo isti program in zasledovalo iste cilje kot Citalnice kjerkoli drugje. Fran Korun pa je bil njegova duša. Organiziral je knjižnico, prirejal igre, bralne večere in veselice s pestrim glasbenim programom in tako skrbel za prebujanje narodne zavesti ter izobraževanje preprostega kmečkega življa v rodnem kraju.

V letih I. svetovne vojne je kulturno življenje odmrlo. Leta 1920 pa je Korun že prevzel vodstvo delavskega pevskega društva v Velenju in ga vodil nato vsa naslednja leta, da je proslavil še njegovo desetletnico obstoja.

Pevske vaje so bile vsa leta v njegovi rojstni hiši ob nedeljah dopoldne, ko se je vračal iz Celja po

Novice iz Šoštanja

Pred dnevi je bil v Šoštanju redni letni občni zbor tabornikov odreda »Pustega gradu«. Taborniki so pripravili tudi razstavo ročnih izdelkov, ki so jih napravili v času tabornjenja v Bohinju. Za novega načelnika tabornikov »Pustega gradu« v Šoštanju so izvolili Gustija Podgorška.

*

Dokaj razgibanemu kulturnemu življenju, ki ga Šoštanjčanom nudi domače delavsko prosvetno društvo »Svoboda«, se bodo pridružila še gostovanja tujih ansamblov. V soboto 11. decembra 1965 bo v Šoštanju nastopil znameniti evropsko priznani Koroški akademski oktet iz Ljubljane, ki ga že dolgo vrsto let zelo uspešno vodi Ciril Krpač.



Koroški akademski oktet

Program Koroškega akademskega okteta je sestavljen iz treh delov in sledečih pesmi:

Marij Kogoj
AVE MARIS STELLA
Harald Genzmer
ROMISCHE WEINSPRUCHE

Carl Orff
SI PUER CUM PUELLULA
Federico Chisì
IL CATINAIO
Anton Förster
VECERNI AVE
Monteverdi-Tome
QUAM PULCHRA ES, AMICA MEA/
Jacobus Gallus
L'ASCIATE MI MORIRE
Skalovski-Vodušek
MAKEDONSKO ORO
Luka Kramolc
MRZEL VETER
Ciril Krpač
EN HRIBCEK BOM KUPIJ
Vasilij Mirk
KARANFILE
Alojz Srebotnjak
AJDE SLUSAJ ANCO
Rado Simoniti
KOLO, LJUBI DEVCE
Marko Tajčević
KOMITSKE PESME
Rudolf Matz
TAN TANAC
A. V. Aleksandrov
ZAPOVID
Aleksandrov—Krpač
OJ PRI LUZKU
Matija Tome
TECE MI VODICA
Pavle Kernjak
JES PA MOJ HVAZEK
Stevan Mokranjac
I. RUKOVET

O tem priznanem ansamblu je Tržaški dnevnik zapisal naslednje: »v petju Koroških fantov je poleg visoke glasbene kulture tudi nekaj tistega, kar ne osvaja samo glasbenih čustev, temveč tudi in predvsem srca. Mojstri v interpretaciji zahtevnih umetnih pesmi, so predvsem elementarni, sproščeni, edinstveni v tolmačenju nežne duše ...«

Vabimo prebivalce Saleške doline predvsem pa Šoštanjčane, da se v čimvečjem številu udeležite te edinstvene manifestacije glasbene kulture, ki jo bo omogočil in tudi podprl sklad za pospeševanje kulturne dejavnosti SRS.

— Gaberšek Ivan, mizar iz Podgore 18 in Klančnik Ida, kmetovalka iz Podgore 8.
— Ramšak Anton, zidar iz Skorna 22 in Kotnik Pavla, gospodinja iz Skorna 17.
— Irman Jože, ključavničar iz Ljubije 80 in Klemenčič Olga, uslužbenka iz Smartna ob Paki 20.

UMRLI:
— Kolšek Alojzija, kmetovalka iz Podgore 31, stara 68 let.
— Čeh Slavko, varilec iz Lenarta v Slovenskih goricah, star 29 let.
— Hanžević Peter, upokojenec iz Gomilkega, star 80 let.
— Konečnik Jurij, upokojenec iz Raven 117, star 75 let.
— Pokleka Marija, gospodinja iz Šoštanja, Heroja Serčerja 4, stara 71 let.
— Janšek Franc, kmet iz Zg. Laž 6, star 55 let.
— Glasenčnik Jože, otrok star 1 leto iz Zavodja 44.
— Horvat Stanko, duhovnik iz Lenarta, Ptujška cesta 6, star 57 let.
— Destovnik Marija, delavka iz Šoštanja, Prešernova 4, stara 38 let.
— Ostroveršnik Franc, preužitkar iz Velenja, Erjavčeva 4, star 79 let.
— Petkovnik Frančiška, gospodinja iz Pesja, stara 84 let.

KINO

KINO »SVOBODA« VELENJE
Dne 7. in 8. decembra
»MARINA«
italijanski film
Dne 9. in 10. decembra
»59 STOPNIC«
angleški barvni, VV film
Dne 11. in 12. decembra
»GEPARD«
italijanski barvni, CS film
Dne 14. in 15. decembra
»LJUBEZEN V STOCHOLMU«
italijanski film
Dne 16. in 17. decembra
»UPOR NA LADJI BAUNTY«
ameriški barvni, CS film
Dne 18. in 19. decembra
»POLNOCNA ČIPKA«
ameriški film

FILMSKO GLEDALIŠČE
Dne 6. decembra
»NORO MORJE«
italijanski VV film
Dne 13. decembra
»MOCNEJSE OD SLAVE«
ameriški barvni, VV film

šport šport šport šport

SMUČARSKI SKAKALCI PRED SEZONO

Letošnja smučarska sezona je za velenjske smučarje skakalce jubilejna, saj poteka 10 let uspešnega dela smučarske sekcije društva »Partizan-Rudar«.

Desetletno obdobje je povezano z mnogimi uspehi tako v izgradnji skakalnic, pri vzgoji mladih skakalcev kot v doseženih rezultatih na tekmovanjih in državnem merilu.

Danes so smučarji lahko ponosni na svoje dosežene rezultate. Pod velenjskim gradom so zgradili kar štiri skakalnice (8, 15, 30, 45 metrske), na katerih je možna vadba in tekmovanja od začetnikov pa do najizurjenjših skakalcev.

V svojih vrstah imajo mlade in

nadarjene skakalce, ki so se povzpeli med najboljše slovenske pa tudi jugoslovanske smučarje skakalce. V pretekli sezoni so si priborili republiško prvenstvo pri pionirjih kot ekipa in pri posameznikih.

Tekmovanja v smučarskih skokih so bila v Velenju vselej odlično organizirana, zato je prizadevnim smučarskim delavcem bila zaupana izvedba državnega prvenstva za mladince. To bo nedvomno najkvalitetnejša prireditev v letošnji sezoni v Velenju. Predvidevajo pa izvesti še vrsto meddržavnih tekmovanj, tako, da bodo ljubitelji smučarskih skokov tudi letos prišli na svoj račun.

SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA

SLAB KONEC...

Nogometarji so zaključili jesenski del tekmovanja v SNL. Domači »Rudar« je tudi v zadnjih dveh kolih ostal praznih rok, tako je s sedmimi točkami na 7. mestu na lestvici 10. kola.

RUDAR (I) : RUDAR (V) 5 : 2 (2 : 1)

Velenjčani so v Trbovljah nastopili proti tamkajšnjemu »Rudarju« z okrnjeno enajstoročje. V takem stavu ni bila kos boljšim domačim, ki so zabeležili visoko zmago. Saj je vratarja Devič, ki je to pot igral v napadu, zamenjal Koželj, ki pa je nastopil brez pravega treninga in tako ni bil kos odgovorni nalogi. Pa tudi ostali igralci so igrali izpod svojih sposobnosti.

Oba gola za Velenjčane je dosegel Kujan.

Za barve Rudarja (V) so nastopili: Koželj, Kuret, Rednak, Tomšič, Koren, Gojevič, Devič, Bizjak, Majdak, Kujan, Topčič.

Rezultati ostalih srečanj

Kladivar : Branik 3 : 5 (2 : 1)
Ljubljana : Celje 1 : 0 (1 : 0)
Mura : Triglav 2 : 2 (1 : 0)
Železničar : Koper 3 : 1 (2 : 1)
Aluminij : N. Gorica 5 : 0 (2 : 0)

RAZGLAS

Po 6. točki navodila o postopku z najdenimi predmeti (Uradni list FLRJ, št. 95/49) objavlja oddelek za notranje zadeve skupščine občine Velenje, da so bili na območju Velenja najdeni spodaj navedeni predmeti:

- moško kolo
- moško kolo, znamke »ROG-SPORT«
- moško kolo, znamke »ROG«
- moško kolo, znamke »ROG«
- moško kolo, znamke »ROG«
- moško kolo, znamke »EXTRA«
- moško kolo, znamke »ROG-SPORT«
- moško kolo
- žensko kolo, znamke »ROG-SPORT«
- žensko kolo, znamke »ROG-SPORT«
- moško kolo, znamke »ROG-SPORT«
- žensko kolo, znamke »EXTRA«
- moško kolo, znamke »ROG-SPORT«
- žensko kolo, znamke »ROG«
- žensko kolo
- moško kolo, znamke »ROG-SPORT«
- fotoaparat, znamke »DACORA«
- dinama, znamke »FER«
- nylon plašč-sušakavec
- moška zapetna ura, znamke »PESO«
- 6 moških zapetnih ur
- moška žepna ura
- moški klobuk
- moški čevlji štev. 45
- moški balonski plašč
- moška jopica
- moški suknjič temno sive barve
- 2 moška suknjiča

Prosimo lastnike izgubljenih predmetov, da jih dvignejo pri oddelku za notranje zadeve SOB Velenje v roku enega leta po objavi tega razglašja. Po tem roku bodo najdeni predmeti postali last družbenega premoženja.

VELENJSKI SABLJACI V LJUBLJANI

Prvi nastop velenjskih sabljačev

Pred dnevi je bilo v Ljubljani tradicionalno tekmovanje v floretu za »Hanžičev memorial«. Poleg Olimpije, Partizana-Tabor iz Ljubljane, Branika iz Maribora in Kopra so se tekmovanja udeležili mladi sabljači velenjskega »Partizana-Rudarja«. To je prvo tekmovanje, ki so se ga udeležili po nepolnem letu vadbe.

Velenjčani so s svojim nastopom prijetno presenetili, saj so kljub razmeroma kratkem času vadbe pokazali, da že dokaj dobro obvladajo sabljarsko veščino.

Med posamezniki se je od Velenjčanov najbolj izkazal Marjan Salobir, ki se je uvrstil v finale med 6 najboljših. Odlikovala pa sta se še Marjan Pivec in Agim Kazazi.

Za Velenjčane so poleg že omenjenih nastopili še: Edi Hitty, Marjan Tamše, Josip Zlatomič in Andrej Kobale.

Med moškimi ekipami je bil vrstni red naslednji:

1. Olimpija — Ljubljana
2. Branik — Maribor
3. Rudar — Velenje
4. Koper
5. Partizan — Tabor, Ljubljana

Rokomet — mladinska liga

NAJBOLJSI TEHNIKI

V 4. kolu prvenstvene mladinske lige šolskega športnega društva RSC so bili doseženi naslednji rezultati:

Kovinarji : Rudarji 16 : 12 (8 : 4)
Elektrikarji :
Gimnazija 24 : 16 (14 : 8)
Tehniki : Strojniki 23 : 6 (11 : 2)

Tehniki so to pot visoko premagali strojnikarje ter se povzpeli na vrh lestvice.

Lestvica

Tehniki	4	5	0	1	73	44	6
Strojniki	4	2	1	1	67	56	5
Kovinarji	4	2	1	1	87	57	5
Elektrikarji	4	2	0	2	72	67	4
Rudarji	4	2	0	2	60	67	4
Gimnazija	4	0	0	4	44	102	0

VINJENI VOZNIK AVTOBUSA

KARL VAUDI iz Prevalj, šofer avto prevoznega podjetja »Ljubljana-transport« poslovna enota Prevalje, je 2. novembra ob 11.50 uri imel lažjo prometno nesrečo na cesti Topolšica — Šoštanj, ker je vozil v vinjenem stanju. Škode na avtobusu je za okoli 40.000 dinarjev. Organi prometne milice so mu zaradi vinjenosti, ki so jo ugotovili na kraju samem, preprečili nadaljnjo vožnjo avtobusa. Zato avtobus istega dne ob 12.10 uri ni odpeljal iz Šoštanja proti Slovenj Gradcu. Naknadna analiza krvi je pokazala, da je imel vinjeni šofer Karl Vaudi v krvi preko 1,5 promile alkohola in je bila takojšnja akcija prometnih organov povsem upravičena.

ZAHVALA

Vsem, ki ste z nami sočustvovali ob smrti našega dragega očeta, dedka, pokojnega

MIHA BOROVŠKA

ter ga tako številno spremili na njegovi zadnji poti, darovali cvetje in vence, se toplo zahvalujemo. Posebno pa se zahvalujemo SOB Velenje, občinskemu odboru SZDL in sindikatu RLV za darovane vence, nadalje godbi RLV, društvom upokojencev Šoštanj in Velenje za spremstvo s prapori, pevcem društva upokojencev Šoštanj za zapete žalostinke, govornikom za poslovilne govore ob grobu, kakor sploh vsem, ki so z nami kakorkoli sočustvovali.

Zalujoči sin, sestre in ostalo sorodstvo

Gaberke pri Šoštanju, dne 18. novembra 1965

ŠALEŠKI RUDAR

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE VELENJE

Lastnik in izdajatelj: Občinski odbor SZDL Velenje — Urejuje uredniški odbor: Maruša Dolejš, Ivan Fijavž, Franjo Kijun, Franc Lesnik, Maks Medved, Ljuban Naraks, Milan Sterban, Jože Tekavec, Alojz Zavolovec in Rudi Zevart — Casopis izhaja vsak drugi četrtek — Posamezna številka stane 30 din — Letna naročnina 700 din in polletna 350 din — Naročnina se vplača vnaprej na tekoči račun 526-608-43 pri Narodni banki Šoštanj — Naslov uredništva: »Saleški rudar«, Velenje, Titov trg 2, poštni predal 89, telefon 8-50-87 — Rokopisov in fotografij ne vračamo — Tisk in klišej: CP »Celjski tisk« Celje.